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Mai lapszámunkból:
w Lesújtott a nép ökle a kémek és hazaárulók bandája*  

ra- (1. oldal).
w Kémügynökök vendégjárása Jugoszláviában. (2. oldal).
w A kolozsvári Vörös Csillag kisipari termelőszövetkezet 

dolgozóinak levele Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárshoz
(1. oldal)-

w November 7-re tanult munkássá akarnak lenni . . . (3. ol
dal).

Szamosujvár-rajonban újabb egészségügyi házakat létesí
tenek. (3. oldal). 

Lesújtott a nép ökle 
a képiek és bandájára
Napokon keresztül a fővá

rosban lezajlott nagyarányú 
kémper tartotta feszült érdeklő
désben az egész ország dolgozó 
népét.. Nagystílű bűnözők, az 
emberiség legelvetemültebb söp
redékei, diplomatáknak álcázott 
kémek, papi köntösbe bujt im- 
perialistabérene mákvirágok áll
tak a katonai törvényszék előtt, 
hogy számot adjanak emberel- 
lenes gaztetteikről.

E kémper nem az első a népi 
demokráciák történetében. Ha
zánkban és a többi népi demokra
tikus államokban az utóbbi idő
ben sorozatosan hullt le a lepel 
a dollárimpérializmus ügynökei
nek ábrázatáról. És kik állnak a 
belföldi kémek, felforgató, ter
roristák mögött? A szálak a 
Vatikánon keresztül vezetnek 
a 'Wall-Street dollármágnásai
hoz, a nemzetközi imperializ
mus fő korifeusaihoz, ágyugyá- 
rosokhoz, bankárokhoz, milliós 
tömegek vérszipóihoz. Ezek so
rában méltó helyet foglal el a 
Vatikán. Ez a nemzetközi tőkés 
társulat mesébe illő vagyonok- 
kal rendelkezik a kapitalista vi
lág minden táján. Kezében tart
ja az olasz nemzetgazdaság 
pénzállományának kétharma
dát, megszámlálhatatlan nagy
vállalatot, bankot, nagybirto
kot Franciaországban. Angliá- 
ban^ Nyugat-Németországban, 
Argentínában, Bolíviában, Bra
zíliában és számos más ország
ban. A „szent-szék" pénz dolgá
ban nem túlságosan válogatós. 
Számára a monfeearlói, biaritzi, 
dauvillei és más játékbarlangok, 
vagy akár a délamerikai bor
délyházak egyáltalán nem meg- 
vetendők üzleti befektetések 
céljaira, tekintve, hogy busás 
hasznot hajtanak.

A Vatikán, mint minden im
perialista cápa, a Szovjetunió
ban és a szocializmust építő né
pi demokratikus országokban 
látja tőkés érdekeinek legfőbb 
ellenségét. Ezért mozgat meg 
minden követ, hogy a világ ke" 
zekét visszafordítsa, hogy meg
semmisítse a felszabadult népek 
forradalmi vívmányait s vissza
állítsa a megdöntött kapitalista 
rendszert. E célból a lelkiatyák 
neveléséről áttér, kémek, szabó- 
tőrök, diverzionisták kiképzésé
re, speciális kémiskolák létesíté
sére.

Természetes, hogy annakide
jén a legvadabb fasizmus, a 
hitlerizmus képviselte a Vatí- 
kán érdekeit- Támogatta is Hit
lert, tőle telhetőleg. Ugyanilyen 
természetes, hogy a második vi
lágháború után a Hitler dicste
len utiát járó amerikai impe
rialisták Zsoltijába szegődött a 
Vatikán s az USA katonai és 
kémszervezeteivel karöltve, 
mostmár még nagyobb hévvel 
látott neki a Szovjetunió és a 
népi demokráciák elleni akna
munkájának.

Jellemző erre Pariin Ágoston 
püspöki palásttal álcázott, régi 
kipróbált kém esete, aki először 
Hitlernek tett jó szolgálatokat 
világuralmi törekvéseiben, majd 
zökkcnésmenlescn átállt nz ame
rikai kémhálózat szolgálatába. 
De nem kevésbbé jellemző a 
többi fiilönfogoft bűnöző esete 
sem. Schubert és Boros kémeket 
népáruló tevékenységükben, 
mintegy ösztönzésképpen, titok
ban püspökké szentelték. Gntti 
Clcment, a bukaresti olasz tem
plom papja szolgálati útlevelére 

támaszkodva szállította a kém
tevékenység anyagát az olasz 
követségre, amely szervezet 
kémközpontnak bizonyult. Ezek
hez csatlakoztak olyan árulók, 
gyilkosságra és szabotázsra buj- 
togató terroristák, mint Topa 
Petre, az egykori liberális párt 
tagja s a Károly-diktatura mi
nisztere, Lázár Stefanesen, volt 
manista, akinek sikerült befura
kodnia az Ekésfrontba s annak 
központi bizottságáig jutott. 
Sandulescu Gheorghe és mások. 
Népi demokratikus rendszerünk
kel szembeni határtalan gyűlö
letükben e banditák „keresz
tény-szocialista párt" néven 
terrorista csoportot létesítettek. 
Silány kis csoportjukat vérre 
áhítozó szemük egész hadsereg
nek tekintette. Felforgató ki
áltványokat szerkesztettek és 
terjesztettek, sőt odáig vete
medtek, hogy „fegyverrel, kés
sel és fejszével" jelszóval lazí
tottak népi demokratikus vív
mányaink megsemmisítésére s 
jobb életünk élharcosai. Pár
tunk vezetői és aktivistái elle
ni merényletekre.

fis kik mozgatták és irányí
tották közvetlenül e bifango 
kat?, A , bukaresti. pápai nun e ia- 
tura tagjai, a kémközponttá 
vedlett Olasz ‘ -követség*  vezetői, 
titkárai és tisztviselői. És, jó ke
belbarátokhoz méltóan, kikicse- 
rélgették, „információikat" im
perialista társaikkal, az angol, 
francia, török’ és más követsé
gekkel, illetve kémközpontokkal.

Ezernyi feje van a hidrának 
— ám a felszabadult dolgozó 
népnek sokmillió ökle van s le
csap az undok ragadozóra. Dol
gozó népünk örömmel és ’ meg
elégedéssel vette tudomásul, 
hogy a bűnösök, a nép ellensé
gei, elnyerték méltó büntetésü
ket, s ezzel a tömegek újból fél
relöktek néhány ragadozót a 
szocialista építés utjából

A per mindén mozzanata, 
akárcsak a többi hasonló per^k, 
gyakorlati példával támasztja 
alá újból a Pártnak azt a fénye
sen bebizonyosodott tanítását, 
hogy amíg a világon létezik ka
pitalizmus, addig tomboló dühé
ben minden eszközzel megpró
bálkozik, hogy beavatkozzék a 
felszabadult országok ügyeibe, 
hogy aláaknázza és megsemmi
sítse a nép forradalmi vívmá
nyait és építő munkájának gyü
mölcseit. És amíg országunkban 
nem számoltuk fel teljesen a 
kapitalizmust és összes marad
ványait, amig vannak még ku
lákok, kisajátított gyárosok és 
földbirtokosok, az egykori „tör
ténelmi" pártok levitézlett kép
viselői, e gyászlovagokban bá
zisra lel a békétől rettegő im
perialisták aknamunkája. A le
zajlott per nagy tanulságul szol
gál hazánk minden dolgozója 
számára. Élesen megvilágítja, 
mennyire alapos és mennyire 
indokolt Pártunk tanítása nz 
éberség múlhatatlan szükséges
ségéről. Üzemekben, intézmé
nyeknél, vállalatoknál, közhiva
talokban akadnak még befura
kodott kapitalista maradvá
nyok. ellenséges cicinek, akik el
borult aggyal szemlélik nap- 
nap utáni győzelmeinket a ha- 
láltusnjnkbnn károkai okozhat
nak n dolgozók államának. 
Éber szemmel őrködjünk a nap 
minden órájában, hogy Idejé
ben ártalmatlanná tegyünk min
den ragadozót.

Munkavállalásokkal készülnek
November 7-re Kolozsvár üzemi dolgozói

A KOLOZSVÁRI „VÖRÖS CSILLAG" KIS
IPARI TERMELŐSZÖVETKEZET DOLGO

ZÓINAK LEVELE
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRSHOZ, 

a RMP Központi Vezetősége főtitkárához

Szeretett Gheorghe Gheorghiu Dej elvtársi
Mi, a „Vörös Csillag" kisipari termelőszö

vetkezet munkásai, technikusai- és tisztviselői, 
drága hazánk dolgozóival vállvetve, lendülete- ■ 
sen folytatjuk küzdelmünket az 1951. évi tervfel- 
adat 10 és fél hónap alatti teljesítéséért.

Minden óhajunk az, hogy mi is termelési 
győzelmekkel fogadjuk November 7-ét, annak- a 
napnak az évfordulóját, amely mégnyitotta a 
szabadság és az uj élet útját a világ dolgozói 
előtt. Hogy ezáltal is kifejezhessük ragaszkodá
sunkat és mély szeretetünket a hős szovjet nép 
és lángeszű vezetője, Joszif Visszárionovies 
Sztálin iránt, a Nagy Októberi Szocialista For
radalom 34-ik évfordulójának tiszteletére a kö
vetkezőket vállaljuk:

— Az 1951. évi tervet 10 és fél hónap alatt 
teljesítjük ;

< A helyi erőforrásokat felkutatva, hulla- 
dékanyagból dolgozunk. .

: — Szeptember 21-én ünnepi műszakot ren
dezünk.

— 38 szövetkezeti tag ezután Nina Nazarova 
módszere.szerint gondozza gépét.

— Az adminisztrációs munkát naponta elvé
gezzük és a nyersmérleget a kitűzött határ
idő előtt egy nappal elkészítjük. ■

— Október 20-án a szövetkezet kulturcsö- 
porfja megszervezi első nagyszabású kultures- 
télyét- .■ ■

Az első félévvel szemben a munka terme
lékenységét 3 százalékkal növeljük- . ■

— Két dolgozót szakmunkássá képzőnk szer
ződéses módszerrel.

— A szövetkezet technikai fejlődése érdeké-, 
ben 4 újítást vezetünk be.

Meggyőződésünk, hogy a termelésben elért 
sikereink jelentős mértékben hozzájárulnak majd 
drága hazánk megerősítéséhez, a béke ügyének 
megszilárdításához. Biztosítjuk Önt, szeretett' 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs, hogy teljes 
lendülettel dolgozunk majd az elkövetkezendő he
tekben hogy valóraválthassuk vállalásainkat. .

Éljen a Román Munkáspárt és Központi Ve
zetősége! . /

Éljen a Szovjetunió, élén lángeszű vezetőjé
vel, Joszif Visszárionovies Sztálin elvtárssal!

* x XX . x,.. 7'■< ■ ú ; : , • ?- . ' ■

A kolozsvári állami porcelángyár 
munkásai, mérnökei rés technikusai 
áz elmúlt hét folyamán iei kés ■ mun 
kavállalásokat tettek. Az üzem dől 
gozói á vállalás, .pillanata óta .meg-, 
sokszorozott erővel dolgoznak az 
1951. évi tervféladat sikeres teíjési- 
téséért. Az uj yersenyszakaszban 
különösen az ifjúmunkások mutat
nak fel. kimagasló eredményt ’ A 
korongoló osztályról Uta Alexandru, 
Nieu Rozália és Hot ‘Maria ifjú
munkások naponta 180 darab moc- 
ca-kávéscsészét, készítenek a napi ‘ 
tervelőirányzaton felül. A koron
goló osztályon kitűnt még Maiidra 
Stella, aki 120 darab csészét készít

Az országos kongresszusra, készülnek a zilahi „Március 6" 
kisipari termelőszövetkezet tagjai .

ZILAH. — (Levelezőnktől.) A zi. 
lahi ,Március 6” cserép- és tégla
ipari termelőszövetkezet tagjai az 
eunult napokban rendkívüli köz
gyűlést tartottak, amelyen kiérté
kelték a szövetkezet utolsó. havi 
munkáját.

A szövetkezet mindössze néhány 
hónapja, 1951 júniusában alakult. 
Az eltelt idő alatt, bár a szövetke
zet még kétségtelenül anyagi ne
hézségekkel és felszerelés-hiánnyal 
küzd, mégis igen szép eredményeket 
ért el. A megalakuláskor 114 dől. 
gozó iratkozott be, akik közül az el

AZ ARANYOSGYÉRESI MAGNE- 
MESITÖ KÖZPONT FAJTISZTA 
VETŐMAGGAL LATJA EL AZ 
Állami és kollektív gaz

dasagokat
ARANYOSGYÉRES. — A vető- 

mag előkészítésében nagy segítséget 
nyújt a dolgozó földműveseknek az 
aranyosgyéresi magUszttó és ne
mesítő központ. A szovjet tapasztala
tokat felhasználva, a vetőmagvak 
nemesítésén eredményesen kísérle
teztek a technikusok át a mérnökök.

Az aranyosgyéresi magtisztító és 
nemesítő központ ebben az évben 
nagy mennyiségű fajtiszta vetőma. 
got juttatott az állami és kollektív 
gazdaságoknak. Az őszi vetési csata 
sikeréért a Kolozsvár-, Maros, és 
Botosani-tattományok áliami és 
ko'icktiv gazdaságainak eddig 51 

ezer kiló Jajtiszta yptőmago- küldtek.

. tervelőirányzaton . felül naponta. 
Barbut Stefan 102-vel.‘ Schiop Ni. 
colae pedig 84 darabbal termel töb
bet. A porcelánöntődéről Abrudán 
Pál. tűnt <ki, aki 99 százalékos mi
nőségi munkát végzett. Oracinn 
Rozália ifjúmunkás 80 darab sótar
tót készít tervelőirányzaton felül, a 
munkavállalás óta. A samott-tokké- 
szitő osztályon Csallai Márton ha
lad az élen. .

A vállalások teljesítéséért folyó 
harcban a csoportversenyzők is 
szép eredményeket érnek el. A 
masszamalom dolgozói például 58 
százalékkal, a töltő-csoport 69 szá
zalékkal, a préselő-csoport 53 szá

múlt három hónapban 56—65 szö
vetkezeti tag rendszeresen dolgo
zott. Nagy hiányossága a szövetke
zet vezetőségének, hogy nem fordí
tott kellő gondot arra, hogy a szö
vetkezeti tagok a jegyzett üzletré
szeket be is fizessék. Másik hiá
nyossága a szövetkezet vezetőségé
nek az, hogy a szakmai tanfolya
mot még mindig nem szervezte 
meg, holott erre nagy szükség len
ne. A beszámolóból kitűnt az is, 
hogy a szövetkezetben a kultur- 
csoportok sem mutatnak fel kellő 
eredményt, a könyvtárban kevés a 

A KIDÉI SZÖVETKEZET AZ ŐSZI 
VETÉSI MUNKÁLATOKBAN TÁ

MOGATJA A DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEKET

KIDÉ. — (Levelezőnktől.) A tér- 
ménybegyűjtési munka befejezése 
után községünk dolgozó földműve
sei megjavították a mezőgazdasági 
gépeket és szerszámokat A népta
nács a faluban magtisztfő közpon
tot létesített, a szövetkezet vezető
sége gondoskodott arról, hogy a 
csávázáshoz szükséges porzol és 
kékkő rendelkezésre álljon.

A jövő évi bőséges termés bízto. 
sít.6sáért Pártunk gondoskodásából 
a dolgozó földművesek vetőmagot 
cserélhetnek az állami raktárban. 
Ez is hozzájárul ahhoz, hogy a jö
vőben nagyobb terméseredményt 
érjünk el

zalékkal, a döngölő csoport 53 szá
zalékkal, az égetőkemence, munká
sai 22 százalékkal, a berakó-csopor- 
tok 18 százalékkal, a . kemence-kü 
szedő munkások 32 százalékkal, a. 
2-es égetőkemencénél dolgozók 47 
százalékkal, a korongoló osztály 
54 százalékkal, a porcelánraktár 
dolgozói pedig 136 százalékkal szár
nyalták túl a november 7-i munka
vállalások óta a napi előirányzatot. 
A munka meggyorsítása érdekében 
a kemence-átrakó munkások októ
ber 1 helyett már szeptember 25-re 
befejezik a kemence általános ja
vítását.

könyv és még a meglévő könyve
ket sem nagyon olvassák i szö
vetkezeti tagok.

A fennálló hiányosságok felsoro
lása után munkavállalások követ
keztek a kisipari termelőszövetke
zetek országos kongresszusa tiszte
letére. A szövetkezeti tagok vállal
ták, hogy a júliusban elért 100 
százalékot és az augusztusi 146 
százalékot szeptemberben jóval túl
haladják.

Barabás Sándor,
a zilahi ,,Március 6” szövetkezet 

/II elnöke—lL.
DETREHENTELEP DOLGO
ZÓI FELKÉSZÜLTEK A VE

TÉSI MUNKÁLATOK MEG
KEZDÉSÉRE

DETREHENTELEP. (Lovclo- 
zőnklől.) Községünk dolgozó föld
művesei n Román Munkáspárt 
és a minisztertanács határozata 
értelmében n kitűzött határidő
re el végezd ék n csépi est é*  a 
InrlóhánfAsL

A do( rehcntolopi szegény- és 
középparasztok a begyűjtési 
munkálatok idején nem feled
keznek meg az őszi vetés előké
szít cséréi sem- A mezőgazdasági: 
gépeket, szerszámokat mogjavi- 
tetták, a vetőmagot gondosan 
megtisztították és megkezdték 
az őszi szántást

Fülöp Erzsébet



A türkmén
ASHABAD. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti, hogy Asha- 
badban szeptember 15-én tartot
ták meg értekezletüket a türk
mén békeharcosok. Az értekezle
tet 0. T. Dzsumajev, a Türk
mén Szocialista Szovjet Köztár
saság Tudományos Akadémiájá
nak ' elnöke nyitotta meg: Fel
szólította a résztvevőket, hogy 
írják alá a Béke Világtanácsa 
felhívását. Ezután a gyűlés 
megválasztotta a diszelnökséget, 
amelybe az összegyűlt békehar- 
eosok nagy lelkesedéssel válaszz 
tották be a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártja Közpon
ti Bizottságának tagjait, élükön 
J. V. Sztálin elvtárssal.

. A kezdeményező bizottság el
nöke, a Türkmén Szovjet Szó-

W^isgatoémetorsgág lakói körében
erws visszhangra talált Ottó Grotewohl felhívása

BERLIN. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti, hogy a De
mokratikus Német Köztársaság 
miniszterelnöke, Ottó Grotewohl 
felhívása, amelyet a bonni kor
mányhoz intézett a németországi 
egységes konferencia és az egy
séges szabad szavazás megtartá
sára vonatkozólag, erős vissz
hangra talált Nyugat-Németor- 
szág lakói között.

Martin Nlemoeller, a Hessen- 
tartományi evangélikus egyház 
vezetője, a sajtótudósitóknak 
adott nyilatkozatában kijelen
tette, hogy véleménye teljesen 
azonos a felhívással. A javaslat 
mielőbbi megvalósítása — hang
súlyozta Niemoeller — megszün

A PEZAI ÉRTEKEZLET ÉVFORDULÓJA

TIRANA. ’— (Agerpres.) Az 
ATA távirati iroda jelenti:

Szeptember 16-án tartották 
meg Peza városában a pezai ér
tekezlet 9. évfordulóját, amelyén 
az albán nép egységének alap
ját rakták le.

Az ünnepségen resztvettek 
Enver Hodzsa, az Albán Nép
köztársaság minisztertanácsá
nak elnöke, továbbá Mehmet 

/Sehu, Gogo Nusi és Bakir Bal 
lúku, az Albán Munkapárt Köz
ponti Vezetőségének tagjai. Je
len voltak még Muslin Peza ve

békeharcosok
cialista Köztársaság Tudomá
nyos Akadémiájának tagja, P. 
Azimov professzor tartott jelen
tést ,,A szovjet nép harca a bé
ke fenntartására és megerősíté
sére" címen-

A Türkmén nép —'mondotta 
— egységesen követeli a hábo
rú megelőzését. A dolgozók 
újabb munkasikerekkel bizo
nyítják be elszánt békeakaratu
kat. *

„Sztálin elvtárs nagyszerű 
szavai, melyekben rámutatott 
arra, hogy a béke ügye a né 
péktől függ, hatalmas mérték
ben lelkesítik az egyszerű embe
rek millióit — mondotta a kö
vetkező' szónok, Berdi Kerbaba- 
jev, Sztálin-dijas író.

teti Németország szétdarabolá- 
sát és jobb jövőt biztosit a né
met nép számára.

A nürnbergi Arnbach orvos, 
a következőket jelentette ki: „A 
felhívásban a J^emokratikus Né
met Köztársaság' kormányának 
őszinte akaratát látom, hogy Né
metország kérdését békés nton 
megoldja.- Véleményem szerint 
az egységes nénietnemzetgyülés 
létrehozására irányuló javasla
tot minden német ember teljes 
szivéből üdvözli. Az egész német 
nép kéri, hogy a nyugati és ke
leti németek egyesüljenek és 
tartsák meg az egységes nemzet
gyűlés összehozására irányuló 
választásokat".

zérőrnagy, az Albán Népköztár
saság Nagy Nemzetgyűlésének 
alelnöke, a kormány és az Albán 
Munkapárt Központi Vezetősé
gének tagja, Csukás in elv
társ, a Szovjetunió meghatalma
zott minisztere és a népi demo
kratikus országok diplomatái.

Az Albán Munkapárt Köz
ponti Vezetőségének tagja, Gogo 
Nusi tartott beszédet, aki a p®- 
zai értekezlet jelentőségét mél
tatta. Ezután a Szovjetunió kul
turális küldöttségének tagja, 
Nikolajev professzor tartott be
szédet.

értekezlete
Az értekezleten számos fel

szólalás történt. A dolgozók kül
döttei vállalták, hogy teljes ere
jükkel támogatják a Béke Világ- 
tanácsa felhívását.

Az értekezlet határozatot fo
gadott el- A határozatban le
szögezte, hogy támogatja a szov
jet békevédelmi bizottság hatá
rozatát és felszólítja a Türkmén 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
dolgozóit, hogy írják alá a Béka 
Világtanácsa felhívását.

Az ülés végén a résztvevők 
hatalmas lelkesedéssel táviratot 
szövegezők a béke nagy zászló
hordozójának, Sztálin elvtárs
nak, amelyben üdvözletüket 
küldték a dolgozók nagy tanító
mesterének.

Az ADN hírügynökség jelen
tése számol be arról, hogy Néu- 
bergben dr. Ebermans ügyvéd, 
vezető személyiség, kijelentett®, 
hogy az egész német nép köve
teli az egységes és független'né
met állam megteremtését. A ja
vaslatban — mondotta dr. 
Ebermans ~ az egységps kor
mány megteremtésének biztosí
tékát látom. Adenáuer vissza
utasítását mélységesen igazság
talannak tartom. Szükséges az, 
hogy Kelet-Németorgzág • és 
Nyugat-Németország képviselői 
tárgyaljanak a két ország közöt
ti szakadék megszüntetésére vo
natkozólag.

.JERUZSÁLEM. — (Agerpres.) A 
Telepress hírügynökség közli: Bey- 
ruthban letartóztatták azokat az 
ifjakat, akik a Berlini Világifjusági 
Béketalálkozóról jötték vissza.

HAVANNA. — (Agerpres.) . A 
Telepress jelenti, hogy, a Havanna
városi békeharcosok 240 ezer alá
írást gyűjtöttek az öt nagyhata-1 
lom békeegyezményét követelő 
felhívásra.' Jelentés érkezett arról 
is, • hogy a kubai asszonyok az 
előirányzott 245 ezer aláírás helyett 
280 ezret gyűjtöttek.

Hírek a népi demokratikus 
országokból 

MESSZEMENŐ GONDOSKO
DÁS A MAGYAR NÉPKÖZ- 
tArsasAg TANULÓ ifjú
ságáról

A Magyar Népköztársaság kor
mánya különös figyelmet fordít a 
tanuló ifjúság egészségére és pihe
nési lehetőségeire.

A burzsoá kormányzat idején 
Magyarország területén nagyon ke
vés iskolaorvos volt. Ezek tevé
kenysége csupán arra korlátozó
dott, hogy az oltásokat elvégezzék- 
A népi demokratikus rendszer tel 
jesen átszervezte a tanulók egész
ségvédelmét. A tanulók egészségét 
állandóan ellenőrzik. A nagyobb 
iskolákban fogászati rendelőké*  
nyitottak. A gyenge egészségű ta
nulók számára szanatóriumokat 
létesítettek.

UJ LAKÓHÁZAK A BOLGÁR 
BÁNYÁSZOK SZÁMÁRA

1944 szeptember 9. Bulgária 
felszabadulása után . nagy lendül 
tel vett a munkáslakások épi-ése 
a Bolgár Népköztársaságban. 1950 
és 51 folyamán Dimit’-ovoban 72.640 
négyzetméter területen építettük 
uj lakást a „Georgj Dimitrov’’ bá
nya dolgozói számára. A „Vaglis- 
fa” bánya munkás-családjai szá
mára 1237 lakást építettek, a nő’ 
lenek számára 540 lakást. A bánya
vidékeken számos, kulturcétokat 
szolgáló épületet emelnek. A ,,Ge- 
orgi Dimitrov” bányatelepen uj 
munkásfürdőt építenek. Hagon’óan 
fürdőt építenek több telepen is, 
Az „Elisejna” bánya közelében uj 
munkásházakat, étkezdét, iskolát, 
orvosi és fogászati rendelőket épí
tettek.

UJ HELYSÉGEK JELENNEK 
MEG ALBÁNIA TÉRKÉPÉN ;

Az albán hegyvidékeken, aho, a 
múltban a lakosság kalyibákban

Több mint 60.000 angol dokkmunkás 
sztrájkol '

LONDON. - (Agerpres.)' A 
Francé Presse hírügynökség je 
lenti, hogy a londoni rakodó
munkások kö2ül 45Ü0-an sztrájk
ba léptek gazdasági követeléseik 
kivívásáért. Szeptember 17-én 
további 2000 munkás csatlakozott 
a sztrájkolókhoz.

A Francé Presse számol be 

tengette életét, a Munkapárt és 
a kormány gondoskodása folytán 
megváltozott az élet. Ott, ahol ré
gen csak pusztaságok terültek el, 
ma uj falvak és uj városok épül
nék. így a Tropolja-körzet! Kolo- 
getsáj falu csak néhány házból ál
lott, ma uj épületek emelkednek 
és a falu várossá változik.
Ugyancsak Tropoljá.körzetben egy 

teljesen uj falu épült, amely a 
„Béke” nevet viseli.

UJ HIDAK ÉPÜLNEK A LEN
GYEL KÖZTÁRSASÁGBAN

A Visztula fölött, Grudziadz heiy.1 
ségnél uj vasúti és közúti hidat 
adtak át a forgalomnak. Ez a lég. 
hosszabb hid, ami Lengyelország
ban a háború után épült. A híd 
munkálatait 14 hónap alatt fejez, 
ték be, két hónappal az előirány
zott határidő előtt.

A Warta fölött, Hoznan város
ban most építik az uj hidat, amely
nek munkálatai előrehaladtak.

A HALÁSZAT FEJLŐDÉSE
KELET-KINÁBAN

A keletkinaj halászok teljes mun
kában vannak, Ebben az évben 
már több mint 500 ezer tonna ha
lat fogtak. A keletkinai halászok 
56 ezer 80 dzsonkával és 131 me- 
toroshajóval rendelkeznek. A hajók 
nagyrészét újjáépítették a fe sza
badulás után, a halászok kizsákmá
nyolása megszűnt s a halkereske
dők sem garázdálkodhatnak többé. 
Keletkinában több mint 300 ha
lász-szövetkezet alakult és szövet
kezeti halárusító helyek létesül
tek.

A keletkínai halállomány feldol
gozására két feldolgozó üzemet, 
egy halzsír-üzemet és egy ikra-kon- 
zerváló üzemet létesítettek.

arról is, hogy a bristoli Avon- 
mouth kikötő 1500 dokkmunkása 
hétfőn sztrájkba lépett- Ezek á 
dokkmunkások teljes közösséget 
vállalnak társaikkal, akik a 
napokban léptek sztrájkba élet
körülményeik megjavításáért. 
Az angol kikötőkben igy több 
mint 60 ezer munkás sztrájkol.

Kémfönökök vendégjárása Jugoszláviában
Azok közül a nyugati személyi

ségek- közül, akik mostanában 
olyan gyakran szerencséltetik a ti- 
tóista járom alatt nyögő Jugoszlá
viát, személyes megjelenésükkel, 
legutóbb kettő vonta magára külö.
nősebben a közvélemény fiigyel- 
mé*-:  Harriman, az amerikai mo
nopóliumok képviselője és Bevan, 
volt angol miniszter,

Harrimant nem kell különöseb
ben bemutatni. A Rockefeller- és 
Morgan-trösztökkel szoros kapcso
latban álló Harriman bankház tu
lajdonosa ő, egyszersmind az Union 
Pacific Railway Company vasút, 
társaság elnöke, öt másik vasút, 
társaság igazgatósági tagja, a Wes. 
lem Union Telegraph társaság 
igazgatója, továbbá sok nagy re
pülőgépipari, hajóépítő és hajózási 
intézmény és más tőkés vállalat 
főrészvényese, köztük az Anaconda 
Copper rézbánya részvénytársa
ságé is, amely arról nevezetes 
hogy a jugoszláviai rézbányáknak 
is tulajdonosa. Egy ilyen nagytő
kés cápa az, akivel • Tito nézőiéi 
— mint Harriman örömmel kö
zölte —, „mindenben megegyez
tek."

.-Bevan ur, a másik látogató, Ang- 
Hában „baloldalt” kijeién lésekkel 
szereti bolonditani az angol mun
kásosztályt. Bevan ur „baloldali, 
ságával” azonban nagyon jól ösz- 
szefér a fasiszta Titánéi telt iá!o- 
gatása, sőt ez a munkásáruló méc 
attól sem riadt vissza, hogy egy 
Titót dicsérő undorító cikksorozat
tal tetőzze be jugoszláviai szerep
lésrét, mivel végleg lerántotta az 
álarcot — sajátmagáról. Igazat 

kell adni a Yorkshire Pos't cimü 
konzervatív angol újságnak, amely 
megállapítja, hogy Bevannak és 
Titónak „sok l)özös jellemvonása 
van.” /Tito —'írja a' láp — azt 
bizonyltja, hogy ő kommunista 
ugyan, de magamíntáju, különle 
ges kommunizmust követel és azt, 
hogy ő legyen a kakas a maga zse- 
métdombján... . Hasonlóképpen 
Bevan azt hirdeti, hogy ő szocialis
ta ugyan, de magamíntáju, külön.*  
leges szocializmust követel, egye
düli legény, akar lenni a maga 
csárdájában... Mindketten szere, 
tik a rikító színeket, mindketten 
hangoztatják, hogy javítani akar
nak mindenki sorsán, a valóságban 
azonban az a legfőbb gondjuk, 
hogy ők maguk minél bővebben 
vegyék ki részüket az élet gyönyö
reiből. Mindkettő szereti a nagy
hangú, bombasztikus szónoki frá
zisokat és mindeketten azt állít
ják, hogy gyűlölik a régi rendet. 
Kétségkívül sok gyönyörűséget ’a- 
lálnak egymás társaságában.”

A titefasisz.ták és az álcázott 
jobboldali szociáldemokratának ez 
a jellemzése tökéletesnek volna 
mondható, ha a cikkíró még hoz. 
zátenné, hogy mindketten szeretik 
az Amerikától kapóit dollárokat 
és elszánt ellenségei a népek ér. 
dekeit védelmező szocialista Szov
jetuniónak.

Ami pedig Tito „különleges 
kommunizmusát”, helyesebben áru- 
lásának „különlegességét” illet:, 
erről éppen a napokban tett figye
lemreméltó megjegyzést a New 
York Times cimü lap. Ez u lap, 
miután megái lapította, hogy ,',ez 
amerikaiaknak Tito segítségére 

kell sietniük, mert ami a belpo
litikai helyzetet illeti, szénája igen 
rosszul áll” — kifejezte, azt a vé
leményét, hogy „nem kell túlságo
san kihangsúlyozni” a Tüo-rend- 
szer nyugatiasodó jellegét, „mert 
a Nyugat számára Tite kommuj 
násta renegátként értékesebb, mint 
a . nyugati demokrácia álmegtértje. 
ként.” íme, így fecsegik ki ezred
szer is a Tito-klikk kémszerepé
nek és hazug szólamainak igazi ér
telmét az imperializmus sajtószer
vei.

Tito vendégserege azonban — 
mint már említettük ,— nem kor
látozódik csupán néhány személy
re. Mint „turisták”, vagy pedig 
mint olyanok, akik évi szabadsá
gukat töltik el Jugoszláviában, 
egész csoportok — politikusok, ké
mek és más imperialista ügynökök 
légiói — érkeznek Párizsból, Lón. 
donból, Washingtonból, vagy New. 
Yorkból.

A „vendégek” külön csoportját 
képezik a washingtoni felügye
lők, akik azzal az ürüggyel árasz
tották cl Jugoszláviái, hogj- az 
úgynevezett amerikai „segély” !«éf- 
osztását ellenőrzik. Az amerikai 
felügyelők főnöke, Allén, tevékeny. 
Régére jellemző- hogy közvetlenül 
Jugoszláviába érkezése után a tilóis- 
’ta vezetők egymás ufón nyilat
koztak arról, hogy az ország egész 
gazdaságát a hadigazdálkodás vá. 
gúnyára állítják át. Néhány héttel 
később a Ti'o—Rankovlcs-klíkk 
közzétette az, úgynevezett „uj köz. 
ellátási rendszerről” .-zó’ó rendele
tét. Ez a rendelet a tegmesszebb- 
menőkig segédkezet nyújt az ame
rikai és jugoszláviai kapitalístAk- 

nak arra, hogy a jugoszláv dolgo
zókat kirabolják.

De nemcsak Allén jugoszláviai 
látogatásával kapcsolatban áll igy 
a helyzet. A dolgozó tömegek 
helyzetének rosszabbodása, a ter
ror, a háborús előkészületek és a 
háborús hisztéria fokozódása min
dig állandó • kísérői a washingtoni 
vagy londohi rendeletadók, látoga
tásának. Az imperialista kormá
nyok ügynökeinek utazásai azt 
a célt szolgálják, hogy Jugoszláviát 
minél .előbb a Szovjetunió és a 
népi demokráciák ellen tervezett 
imperialista háború tűzfészkévé 
változtassák.

Hogy milyen vadul szomjazza 
Tito a háborút, erre élesen rávilá
gít az a nyilatkozat, amelyet a 
New York Héráid Tribüné tudó
sítójának, Marguerite Higgins-nck 
adott s amely a lap augusztus 
28-í számában jelent meg. Tito e 
nyilatkozatában közölte, hogy egy 
európai háború esetén „még ak
kor is, ha ez Jugoszlávia határai
tól messze történnék, Jugoszlávia 
azonnal a Nyugat oldalára all, 
mert a Szovjetunió ellen felépített 
kollektív fal-^részének érzi magát.” 
Tito tehát biztosította gazdáit 
hogy elég valahol néhány provoka
tív lövést icadniok, s ő máris szál
lítja zsoldosait, máris készen áll 
egy, a Szovjetunió és a népi de
mokráciák elleni támadásra. Eny. 
nyire várja már a háborút ez i 
véreb. Ilyen gátlás nélkül dicsek
szik látogatóinak arról, hogy ő a 
legkészségesebb csatlósa Ameri
kának.

Az imperialista „vendégek" és 
„turisták” általában ké'.-három 
héPg tartózkodnak Jugoszláviában 
és sötét ügyeik elintézése után 

visszakérnek bankjukba, reakciós 

lapjukhoz, a nyugati minisztériu
mokba, parlamentekbe, vagy, a 
szenátusokba. De vannak olyan 

, .vendégek” is, akik állandóan Ju
goszláviában tartózkodnak. Ezek: 
az USA. követségének tagjai. Ma 
a belgrádi követségen az USA 
több mint 400 tisztviselője műkö
dik. Ezek úgy viselkednek, mint 
.valami afrikai gyarmaton.

Az amerikai követségen egész 
osztályokat állítottak fel Jugoszlá
via kirablásának meggyorsítására. 
Az egyiknek az a feladata, hogy 
megszervezze a stratégiai nyers' 
anyagoknak Jugoszláviából való 
tömeges kiszállítását, a másiké, 
hogy minél nagyobb faexportot szer
vezzen meg, a harmadik a mező*  
gazdasági termékek kiszállításáért 
felelős, a negyedik utasításokat ad 
Gyilasz háborús gyújtogató propa
gandájához. az ötödiknek az a fel
adata, hogy a hóhér Rankovicson 
keresztül megszervezze a jugoszláv 
nép felszabadító erői elleni harcot, 
továbbá, hogy kémeket és diver- 
zánsokat küldjön a népi demokrá
ciákba. Ezeken a képviselőkön 
k-vül a belgrádi amerikai követ, 
sécen egy egész katonai vezérkar 
működik, amely nagyszámú ma. 
gasrangu tisztből és tábornok- 
ból áll. Tőlük kapja Kocsa Popo- 
vics, jugoszláv vezérkari főnök — 
aki maga is nemrég tért vissza 
Washingtonból — a közvetlen uta
sításokat, hogyan készítse elő a 
jugoszláv hadsereget az imperialii- 
Iák oldalán a béke én a szocializ
mus tábora elleni háborúra.

Mindezek a lények elég világo
san beszélnek arról, ki Igazgatja 
ma a valóságban Jugoszlávíá’ é.i 
hogy ml a célja a nyugati látoga
tók jugoszláviai „vendégeskedő, 
scinek.”



November 7-re tanult munkássá akarnak lenni-. -
KOLOZSVÁR. - Sok fiatal 

arc, sok uj ifjúmunkás hajol a 
gépek fölé az „Ady“ harisnya
gyár' munkatermeiben. Néhá- 
nyan faluról jöttek, mások ed
dig- háztartásban dolgoztak, né
melyek pedig csak nemrégen ke
rültek ki az iskolából.

Az a versenyszellem, amely 
áthatja ma az egész országot 
nagy hatással van az ifjúmun
kásokra. Még azok is, akik né
hány hete dolgoznak a gyárban, 
máris versenyzők, November 7- 
re munkavállalásokat tettek. 
Kelten azt vállalták, hogy No
vember 7. után már mint tanult 
munkások dolgoznak majd a gé
pek mellett, hárman pedig azt, 
hogy bár még ma normán alul 
dolgoznak, de a jelzett időpontig 
elérik a normát.

Az üzem vezetősége és az 
idősebb munkások örömmel fo
gadták vállalásukat. A vállalás
nak nagy jelentősége abban rej
lik. hogy mig eddig a kettüző 
és harisnyakötőgépek kezelésé
nek elsajátításához hat hó
napra volt szükség, most a 
Kotleár-féle szovjet módszer sze
rint hat hét alatt is elsajátíthat
ják.

Az üzem két ifjúmunkásával 
a munkáról, vállalásaikról, a 
tanulásról s majd valamennyi
ünk egyik legfontosabb kérdésé

NAGYENYED. — (Tudósitónk
tól.) Az ARLUS nagyenyedi szer., 
vezete nemrégen előadásra kérte 
fel Salantiú lustin és Vita Zsig. 
mond tanárokat. Az előadásoknak 
„Két világ — két világnézet” cím
mel ismertetnie kellett volna az 
élenjáró szovjet kultúra és a rot
hadó bürzsoá kultúra közötti szö
ges ellentétet. Az előadók a kitű
zött időben pontosan meg is je
lentek az előadás helyén. Az . AR
LUS részéről azonban senki nem 
volt jelen,. a színpadon pedig egy 
gyermek-tánccsoport tartott próbát. 
Az .előadók azt a felvilágosítást 
kapták, hogy majd este fél 8—8

Ez az elrettentő történet az
zal kezdődött, hogy a kolozsvári 
„Dentocoop“ fogászati szövetke- 
zetnek mérlegre volt szüksége. 
Egy közönséges mérlegre, amely
nek segítségével negyedkilókat, 
félkilókat, kilókat lehet mérni. 
A szövetkezettel szemben, a „Fie- 
rul“ állami vasüzlet kirakatá
ban egy megfelelő mérleg pom
pázott, ára 5500 lej.

Y „Mit kell erről írni? — kér
dezheti bárki. — A dolog egy
szerű. Be kell menni az üzletbe, 
megvásárolni a mérleget és 
kész!" Persze, hogy igy lenne, 
ha nem volna bürokrácia. De 
merf van bürokrácia, a mérleg
vásárlás nem is olyan egyszerű 
dolog. Tessék csak megfigyelni.

A „Dentocoop" egyik alkal
mazottja átment a Fiernlba. 
Nem készpénzzel, bánom csek
kel, meri a szövetkezel esak 10OH 
lejig vásárolhat készpénzért. A 
FieriiIban kiderült, hogy a mér
legel nem lehet megvenni, mert 
a defail üzletben van. ott pedig 
csak készpénz ellenében árusíta
nak

— Akkor veszek az angró- 
ból — mondotta a szövetkezeti 
alkalmazott

— Onnan bizony nehezen vá
sárol mérleget. — felelte az üz
letvezető mert olt nincs. Va
lóban nem volt.

ről, a béke megvédésének ügyé
ről beszélgetünk.

Fehéren, selymesen tornyo
sulnak halomba a még festetten 
harisnyák a 17 esztendős Bódis 
Róza asztalán. Négy hete dolgo
zik mindössze a gyárban. Mi
alatt beszél, a fiatal ifjumun- 
kásnő óvatosan ráhúzza kettli- 
zőgépére a harisnyaszárakat.

■ — A hét elemi elvégzése 
után otthon maradtam. De ami
kor a bátyám elment dolgozni a 
„Herbák János“-üzembe, a hú
gom pedig az ,.Unirea“-gyárba 
került, én is kedvet kaptam az 
üzemi munkához. Négy hete dol
gozom itt. Kovács Piroska fog
lalkozik velem- Ö vállalta, hogy 
megtanít a gépek kezelésére. Ma 
még nem teljesítem normámat, 
csak 55 százalékot termelek. De 
igyekszem minél szebb ered
ményt elérni, mert megszerettem 
nagyon az üzemi munkát, min
denki segít és tanít ... — s aho
gyan beszél, hátrasimitja vilá
gosszőke haját és arca kipiroso
dik a beáramló napsugártól-

— Tudják elvtársak, — foly
tatja — még kezdő vagyok, egé
szen kezdő. Miután hirtelen 
bejelentettem, hogy November 
7-re elérem a normát, kiesit meg
ijedtem. November 7-ig kétszer 
ilyen jól és gyorsan kell dolgoz
nom. Nem is olyan egyszerű

előadás helyett -. tsmcproba
körül kezdődik az előadás, az AR. 
LUS titkárának indokolása szerint 
azért, mert az ICD tanfolyam hall
gatóit is meghívták, ők pedig nem 
jöhetnek korábban. Erről viszont 
áz előadókat „elfelejtették” érte
síteni.

Háromnegyed nyolckor még min
dig nem volt egyetlen hallgató 
sem a teremben, habár az AR
LUS titkára szerint az előadást 
megszervezték. Végül js a hallga
tók sorait csaknem kivétel nélkül 
az ICD tagjai tették ki. .

Ez csak egy eset, de az ARLUS 
előadásai Enyeden általában véve

Egy mérleg a bürokrácia útvesztőjében
— Vigyenek vissza egy mér

leget az angróba — tanácsolta a 
„Dentocoop" megbízottja — majd 
onnan megveszem.

— Nem lehet, mert a mérle
get az angró már ide küldte, 
visszaküldeni pedig nem szabad!

• A szövetkezeti megbízott Far
kas igazgató elvtárshoz ment. 
Elpanaszolta a dolgot. Rövid vá
laszt kapott:

— A mérleget nem vihetjük 
vissza az angróba, mert nincsen 
reá könyvelési lehetőség. A 
könyvek a fontosak ...

— De a termelés . . ■ Hiszen 
nekünk a termelés zavartalan 
menete érdekében kell ... — 
kockáztatta a „Dentocoop" al
kalmazottja. — Nem lehet — hal
lotta ismét és a bürokráciától 
kapott ütéstől kitámolygott az 
ideára.

Mentőötlete támadt. Felsza, 
ladl a bankba, hogy ott engedé
lyezzék a készmmzvásárlást. A 
fervszerüsitési osztályon Csath 
elvtársnak elmondotta a történ
teket.

— Nem adhatunk engedélyt. 
— mondotta fisath elvtárs.

-- De a termelés zavartalan 
menete megkívánja . . - pró
bálkozót! a „Dcnlocoop* 1 és sza
lad! Liiidsmayer elvtárshoz, nz 
igazgatóhoz,

- Vegyék meg a mérleget 
ezer lejért, annyi a kósapénzvá- 

feladat. De érzem, hogy valóra- 
válthatom, mert mellettem van- 
nak a munkatársaim, az üzem 
kommunista élmunkásai, akik jó 
Példájukkal, munkamódszereik
kel segítségemre vannak.

Kiss Márton ifjúmunkás há
rom hónap alatt tanulta meg a 
harisnyaszövés mesterségét. A 
szakiskolai vizsgán egyike volt 
a legjobbaknak s ma már a leg
jobb minőségi munkát végzi az 
üzemben. Hatalmas gépe 20 ha
risnyát sző egyszerre. Kis Már
ton fürg'én. pontosan kimért 
mozdulatokkal végzi munkáját.

— Felsősófalváról kerültem 
ide az üzembe, mint szegénypa
raszt szülők gyermeke. Nagyon 
megszerettem az üzemi munká
sok életét. Igyekszem is minél 
jobban bekapcsolódni munká
jukba, tervfeladatuk teljesítésé
be. November’7:re például vál
laltam, hogy 50 százalékkal túl
teljesítem a normám, esak első
rendű minőségű árut készítek és 
25 százalékos tümegtakaritást 
érek el. Azt akarom, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom évfordulóját minél 
szebb eredményekkel köszönt
sem — s tekintete végigsiklik a 
gépen és a fiatal ifjúmunkás 
mosolyogva tovább folytatja 
munkáját. K. K.

igen szervezetlenül folynak. Az 
aktivisták . ezzel szemben mente
getőzéssel és alkalmanként bocsá- 
natkérésekkel intézik el a kér
dést, Ez korántsem elegendő. Az 
előadásokat alaposan I meg. kell 
szervezni, hogy a dolgozók, tudo
mást 1 szerezzenek róluk. Például 
soha egyetlen falragasz sem. hívja 
fel a figyelmet az előadásokra s 
a szervezés, népszerűsítés az in
tézmények és üzmek dolgozói kö
rében is meglehetősen lanyha. 
E hibát sürgősen ki kell küszöböl- 
"ni, mert az előadások csak úgy 
nevelhetik és taníthatják a töme
geket.

sárlási keretük — mondotta az 
igazgató.

— De 5500 lej az ára — kísér
letezett a „Dentocoop" megbí
zottja.

— Nem lehet, a keret — ke
ret! •

A Dentocoop dolgozója ki
jött az igazgatói szobából, a fo
lyosón a bank egyik vezető 
tisztviselőjével találkozott ősz- 
sze, neki is elmondotta az ügyet. 
Ez a tisztviselő segítő kezet 
nyújtott. Megígérte, hogy bi
zottságot hívnak össze a kérdés
ben. Az majd dönteni fog, enge
délyezi a vásárlást. Egy hét 
múlva összeült a bizottság. Dön
tött: a „Dentocoop nem vásárol
hatja meg a mérleget, mert 5500 
lej az ára s a szövetkezet —- az 
érvényben lévő rendelkezések ér
telmében csak 1000 lejt fizethet 
ki készpénzben.

Az elutasítással egyidőben 
tanács is érkezett. A szövetke
zet valamelyik alkalmazottja 
vásárolja meg a mérleget kész
pénzért. Vigye be a Consigná- 
cióha. a régiségkereskedődbe, on
nan aztán a szövetkeze! hivata
losan megvásárolhatja, csekkel. 
Így is történt- Az 5500 lojcs 
mérleg -a Consignnció hivata
los kezdési költségéi hozzászá
mítva -• 7810 lejbe került.

Ez lörféid a Dentocoop mérle
gével a biírokráeia ntwszlőjé- 
hcn. S mi történik a kiírókra 
Iákkal 1 Erre a kérdésre dolgozó 
népünk fog válaszolni Tettek
kel.

*8. try.

Kötelességemnek érzem, hogy ebben 
az évben jobban tanuljak

A nyári vakáció után uj erővel folytatjuk a tanulást. Én ebben 
az évben végzem él a középiskolát. így ez a tanév számomra a 
fontosabb, mert, leginkább ez készíti elő az egyetemi munkámat. Ezért 
kötelességemnek érzem, hogy ebben az évben jobban tanuljak, kikü-' 
szöböljem multévi hibáimat. Jó eredményt csak úgy érhetek el. ha ala
posan elsajátítom a tananyagot, ha szükség esetén segítek gyengébb 
osztálytársaimon. Ha igy dolgozom az idén, az egyetemen is megállóm 
majd a helyemet. papp Ferenc, XI. osztályos tanuló

egészségiig^ házakat létesítelek
SZAMOSUJVÁR. — (Tudósí

tónktól.) Az egészségügyi hálózat 
kiszélesítése lehetőséget ad arra, 
hogy megakadályozzuk a különböző 
betegségek terjedését és gondos 
gyógykezelésben részesíthessük a 
betegeket. A szamosujvárj rajon- 
ban a Vöröskereszt szervezet tevé
keny munkát végez az egészség
ügyi hálózat kiszélesítéséért. A ra
jon területén 2869 felnőtt és 2269 
ifjú iratkozott be a szervezetbe, 
akik 110 egészségügyi körzetet ála. 
kitoltak. Ezek . az egészs?gúgyi 
körzetek az elsősegélynyújtást köz
pontok létesítésével a dolgozó^ ér
dekeit szolgálják

A "Vöröskereszt Szamosujvár- 
rajoni szervezete az aratási, és 
cséplésí munkák során- nagy se
gítséget nyújtott a dolgozó föld
műveseknek. A szérűkön elsőse-, 
gélynyujtási helyeket létestteAek, 
Júliusban 33, augusztusban pedig 
40 megbeszélést tartottak a csép
lő-munkásokkal. A megbeszélése
ken felvilágosító munkát végeztek, 
hogy a falusi” dolgozók minél töb
ben kapcsolódjanak be a vé.a’. 
adásért indított akcióba A felvi
lágosító munka eredményhez veze
tett. Szamosujváron, Páncélcsehen, 
Szépkenyerüszentmár Ionban, ör- 
döngösfüzesen és Dengélegen 63 
dolgozó földműves jelentkezett

Éntölem jöhet a tél
Búcsúznak a fecskék, útra ké

szen állnak 
maholnap vége lesz a szép meleg 

’ nyárnak 
Jön az ősz s utána a zord és 

hideg tél 
számon kéri tőled, nyáron mit 

kerestél1?

Dolgoztál rendesen a kollektí
vában, 

vagy pedig hallgattál á kulák 
szavára1?

Mert -hogyha dolgoztál, jöhet 
ősz, jöhet tél, 

boldogan megélhetsz, mert nyá
ron kerestél.

Éntőlem jöhet tél, egy cseppet 
4 .sem félek, 

mit nyáron kerestem, abból én 
megélek.

Nemcsak hogy megélek, sőt még 
el is adok,

HAZÁNK ÉRTELMISÉGI DOLGOZÓI
AZ ÖTÉVES TERV SZOLGÁLATÁBAN ÁLLANAK!

RUSU Marin, a 
kolozsvári 3-as 
számú gyógyszer- 
árugyár mérnöke 
— a RNK Mérnö
kei és Technika, 
sai Tudományos 
Egyesületének tag
ja —, újításával 
harcol az ötéves 
terv győzelméért 
Az elmúlt hóna
pokban egy oly: a 
újítást alkálin - 
zott, amelynek se- 
gítpégévcl nagy
mennyiségű jódot 
takarít meg. A 
már használt fo
lyadékból kivon in 
a jódot é« ezt 
ujabb gyógyszeré t 
készítéséhez há z. 
náija fel. Uiitáv.. 
val három hóm p 
alatt 70 ezer lej 
értékű megtakard 
iáid ért 

vérátadásra. Ezenkívül a rajon te
rületén számos faluban kapcsolód
tak be a Vöröskereszt munkájába. 
Jól szervezett Vöröskereszt cso
portok működnek Szépkenyerü- 
szentmártonban. Dengelegen, Ken- 
dilónán, Széken, Hesdóton és Szi
lágytőn. Ezekben' a falvakban az 
orvosok és a falusi dolgozók nagy 

. lelkesedéssel támogatják a Vörös
kereszt munkáját. A kis- és nagy- 
esküllői, valamint az iTílódi Vörös
kereszt szervezet munkáját a nép- 
tanácsnak jobban kell támogatnia.

A Vöröskereszt szamosujvár- 
rajoni szervezete nap, mint nap 
szorosabbra fűzi a kapcsolatot a 
dolgozókkal. Ezért a közeljövőben 
Cégén és Ördöngösfüzesen szülő
otthont, Páncélcsehen, Iklódon, Cé
gében és Bonchidán 10—10 ágyas 

' egészségházat, Szamosujváron pe
dig 30 ágyas gyermekkórházat lé
tesít. A szülőotthon, egészségház 
és a .gyermekkórház létesítésénél 
felhasználják a helyi erőforrásokat..

A különböző betegségek megelő
zéséért, valamint az elsősegély- 
nyujtási munka megszervezéséért 
a Szamosuj vár-raj oní nép tanács 
egészségügyi osztálya mentőautót 
vásárolt, amely jelentősen elősegíti 
az orvosok munkáját. ■

G. J.

mert a kollektívának munkás- 
tagja vagyok.

Azért mondom elvtárs, úgy törd 
a fejedet, 

hogy, ki nem dolgozott, koplal 
az eleget.

Meri télen nem mehetsz a ku- 
lákhoz kérni, 

hacsak el nem adod a bőrödet 
néki.

Dolgozz szorgalmasan, hogy 
majd sokat kapjál

És télen nyugodtan rádiót hall
gassál.

Vagy hogyha úgy tetszik, újsá
got olvashatsz, 

amelyből te sok jól és szépet ta
nulhatsz.

A boldogabb jövő igy köszönt 
majd terád 

hogy békében élvezd munkád
nak áldását- .

Székely István, 
a csákigorbói kollektív gaz

daság kertésze.



készülnek a Mturversesiyre .
a kolozsvári 3SI&tom“ szövetkezet színjátszói

Országszerte alapos, gondos 
munkával készülnek a szakszer
vezeti műkedvelő szinjátszócso- 
portok a tartományi versenyek
re. Ez jellemzi a kolozsvári 
„Vietoria" szövetkezet művész-
csoportjainak munkáját is.

szakember irányítása, ami az
előtt oly gyümölcsözően éreztette 
hatását mindkét csoport munká
jában. Az instruktorok távolléte 
tehát visszaesést eredményezett, 
de a szakszervezet határozott

szövetkezet színjátszóinak a ver-
senyre való előkészülete már 
hónapokkal ezelőtt megkezdő
dött, nem sokkal azután, hogy 
az . Országos Szakszervezeti Ta- 

s nács Végrehajtó Bizottsága a 
szakszervezeti műkedvelő mű
vészcsoportok tartományon kén ti 
versenyének megszervezéséről 
szóló határozata megjelent.

A két színjátszó gárda, a 7 ta
gú román és a 24 tagú magyar 
csoport, már hosszabb ideje szor-

A ígéretet tett, hogy mielőbb gon
doskodik ennek a hiányosságnak
a ^kíkűszöbölésérpl.

Időközben a fegyelem terén 
is lazulás mutatkozott, bár a 
két esoportfelelős, ... Beneze Jó
zsef és Molnár Anna, mindent 
elkövetett a rend fentartásáért- 
A fegyelmezetlenséget a színját
szóknak gyökeresen fel kell szá- 
molniok s erre legjobb biztosi- 
ték, ha a tagok politikai neve
lését fokozzák, amint ezt a ver
senyek megszervezéséről szóló

zsef, Beneze József. Rekeezi 
í Márta, Horga Gavril, Bucur Ni- 
■ colae, Forgaciu Eugen, Sehiopu 
• Nieolae és mások-
' Az előadások megrendezése

kor rendszerint ruhagondokkal 
küzdenek a csoportok, bár a 
színházak ilyen vonatkozásban 

! is messzemenő támogatást nyúj
tanak. Az a néhány, állandó sze
replésre alkalmas ruhadarab, 
amit a csoportok magukénak 
mondhatnak. Brantjgam Ilona, 
Ferenezi Sári, Molnár Anna és 
Kelemen Rózsi áldozatos mun
kájának eredménye, akik sza
badidejük feláldozásával varr
ták meg esténként. A kultur-
felelősnek. Gábor Margitnak 
azonban oda kell hatnia, hogy agajmasan készül a „Három so~ határozat le is szögezte. Ezt a 

vány tyukoeska“. a „Protekció", feladatot azonban csak az egyik 
a „Jó házasság", a „Felvilágosi- csoport iktatta munkatervébe g rnhafárukat 
tó munka", a „Valahol a föld az is csak részben. Ez a tény ar- De nemcsak ruhagondok, ese- 
alatt", a „Vinerea neagra" és a ra is enged következtetni, hogy tenként technikai szervezetlen- 

’ a két szinjátszócsoport között ség is hátráltatja a színjátszók„Gogoasa" eimü színdarabok
betanulásával.

■ A színjátszók munkáját azon
ban már kezdetben nehézségek

színjátszók hővíthessék majd

nem elég szoros a kapcsolat, munkáját: a szállítóeszközök
Ezért az üzemi bizottságnak oda elégtelen volta, előzetes propa-

_ „ kell hatnia, hogy e téren mind- ganda kifejtésének elmulasztása
gátolták. Megfelelő terem hiá- két csoport pótolja a mulasztót- és ehez hasonló kisebb-nagyobb
nyában próbáikat rendszertele
nül tartották-. Később ugyan
nagyobb szobát kaptak,

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Támadás a 

karaván ellen. Előadások kezdete: 
3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
partizánnő (magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Pénztár naponta 2 
órától nyitva.

VÖROo CSILLAG MOZGÓ: 
Senki sem tud semmit. Előadások 
kezdete: 4. 6. 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

HALADAS MOZGÓ (volt Cani- 
tol): A kapus. Előadások kezdete: 
3. 5 7 és 9 órakor Vasárnap dél

előtt 11 órakor matiné Film előtt: 
. A sárga gólya” eimü színes rajz
film.

AUGUSZTUS 23 (volt Uránia) 
MOZGÓ: Zoja. Előadások kezdete: 
3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
vizsga. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
17—23-ig: Híradó — Elnyomottak 
lázadása — 2-es számú Pionír — 
A húsevő növények — Tudomány 
és Technika 12. — Ablak egy is
meretlen világ felé.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA;
ABRUDBÁNYA: Szept. 20-ig: 

Döntő fordulat. Szept. 21—24-ig: 
A sárkány. ■— NAGYENYED: Szept- 
20-ig: Hamupipőke. Szept. 21—24: 
Feleséget keresek. — SZAMOSUJ- 
VÁR: Szept. 20-ig. Napfényes ut. 
Szept. 21—24-ig: Zsukovszkij, a repü
lés titkainak felfedezőié — DÉS: 
Szept. 20-ig: Aranvkulcsacska. 
Szept. 21—24-ig: A hatalmas láng. 
— BÁNFFYHUNYÁD: Szept. 20-ig: 
Leigazolt lelkek. Szept. 21—24-ig: 
Vérző föld. — ZSIBÓ- Szept. 20-ig: 
Az élet nevében. Szept. 21—24-ic • 
Zeng H völgy — TORDA: A sár

kány. Szept. 20—26-ig: Az ezerarcú 
ember. — MAROSUJVÁR: Start 
500 (magyar felirattal). Szept. 20— 
23-ig: Bőséges nyár. (Magyar fel
iratokkal). — ZILAH: Szept 20-ig: 
Sport és barátság a sztálinvárosi 
Poiánán. Szept. 21—24-ig: Szerel
mem, — TOPÁNFALVA: A világ 
ifjúsága. Szept. 20—23-ig: A gazdag 
menyasszony. Szept. 24—26-ig: 
Sport-dicsőség. — VERESPATAK: 
Dicsőség a munkának. Szept. 20— 
23-ie: Varázskristály. Szept. 24— 
26-ic- Lakáskeresés.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhő- 

átvonulások. többfelé esővel, zá
poresővel. Élénkebb nyugati-észak
nyugati szél. A hőmérséklet csök
ken. Kolozsváron kedden hajnal
ban 10 fok. délben 27 fok volt, a 
légnyomás 761 mm., süllyed.

* HALÁLOZÁS. Dr. Judik József 
szeptember 14-én Budapesten el
hunyt. Minden külön értesítés he
lyett. - : '

■ Apróhirdetés
MEGVÉTELRE keresem Senn zon

goraiskola I.« II*,  III» füzeteit. Bér- 
tini és Czemy Chován tanulmá
nyait. Bach 14 kis zongoradarab, 
iát Cím a kiadóban. — KERE
SEK megvételre jókarban lévő fo
telágyat. Vasile Alexandri (volt 
Linceg-utca) 8, ajtó 1.- — ■ SZÉP 
kombinált szoba eladó. Pata-utca 
30 szám. — SINGER varrógép el
adó Moise Nicoara-utca 5. (Andrei 
Muresan' felől). . ’ ___

' iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarelé acte pefsonale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declará nule de drept in mamiié 
oricui s‘ar afla: . ; .

SÁROSSY ELEMÉR Cluj; Str. 
Caragiale Nr. 3 Pierdut permis de 
circulatie .de bicicleta Nr. 2906. el- 
berat de Militia Cíuj.

SALTAN ELENA Clui, Str. Cod- 
rului Nr. 17. Buletinul de insenere

la Bir. Pop. Nr. 4616—1946. eüberat 
de Militia ’ Cluj. acte personale si 
diferite carnete.

SOFERULUI UNIUNII RAIO- 
NALE A COOPERATIVELOR DE 
CONSUM AIUD. VÁSÁRHELYI 
LAURENT1U in ziua de 5 spre 6 
Septemvrie i-au disparut pe distan- 
ta Aiud-Mirislau urmatoarele acte: 
1. Foaia de circulatie a autocamio- 
nului ..Praga” Nr 1219 Cluj. 2. 
Permisül fiscale al autocamionului. 
3. Autorizatie de libera circulatie. 
4. Carnetul de conducere. 5. Lw- 
retul militar. _____

: MINDEN FÉRGET.
egeret, patkányt végleg kiirt a 
„December 30” Szövetkezet fer- 
tőttenitő osztálya. Külön gáz
kamra butortárgyaknak. Mihai 
Viteazul-tér 20, Telefon: 36—99.

takat. - , - hibák csökkentik az előadások
_ 'A versenyen való részvétel . politikai, erkölcsi sikerét. Az 

ahol másik előfeltételeként, mindkét ilyen mulasztások kiküszöbölésé-
_   .. ______ . csoport rendszeresítette a va

dé játékuk jobbá tételére csak Bárnapi falulátogatásokat. Az
zárt ajtók mögött dolgozhatnak,

. akkor 'nyílik majd lehetőség, ha utóbbi hetek
kimondottan erre a célra alkal
mas helyiséget biztosítanak szá
mukra. E nehézséget fokozta az

folyamán a ma
gyar csoport Hányádon. Ma-
gyarfenesen, Ferenebányán és
két alkalommal Körösfőn szere-

ben nagy feladatok hárulnak 
mind a szakszervezetre, mind az 
üzemi bizottságra. -Szoros 
együttműködéssel kell biztosita- 
niok nemcsak az egyes előadá
sok, de a tartományi verseny

ís, hogy a színházak nyári túr- pelt. A román csoport a fráfaí sikerét is. A színjátszók máris
néja, valamint a színészek sza látogatásról számol be. Az elő
badságának megkezdése követ*  adások alkalmával minden két- 
keztében a két csoport insfruk séget kizáróan bebizonyosodott, 
tor nélkül maradt. Heteken át .hogy a műkedvelő színjátszók 

’ csak a művészeti felelős foglal- soraiban számosán igen tehefsé- 
kozott a tagokkal. Hiányzott a gesek, mint például Harry Jó-

szilárdan elhatározták, hogy a 
tartományi-verseny tiszteletére 
fokozzák politikai nevelésüket, 
növelik az előadások számát, ja
vítják játékukat és valóban 
mozgósító erejűvé teszik azt-

A harasztosi szövetkezet vezetőségének 
" fokoznia kell az árucsereförqglmá! \

A szövetkezetek nap mint dolgozók közül elsőnek Racolta Az elért eredmények mellett
nap, több és jobb minőségű áru- Mihály, Nagy Hona és Báróczi hiányosságokat is, tapasztalunk 
val látják el a falusi dolgozó János vásárolt terményért iparj a harasztosi szövetkezet munká- 
földm üvegeket A szövetkezetek cikkeket a szövetkezetben.
mellett gépkölcsönző központok / ” y
létesültek, amelyek mezőgazda
sági gépeket, ekéket, boronákat, 
vetőgépet és egyéb mezőgazda
sági szerszámokat kölcsönöznek

, - jajban./ A vezetőség nem fordít
Al szövetkezeti alkaímakő ttak élég gondot a szükséges ipari

a tömegszervezetekkel karöltve, cikkek beszerzésére. Elhanyagol- 
ko moly., felvilágosító munkát ta a terményfeleslegek begyüj- 
végeznek az árucsereforgalom tését és értékesítését. Augusztus
megszervezéséért. Hagau Ghe- hónapban az értékesítési tervet

a szövetkezeti tagoknak. Ezért orghe, szövetkezeti alkalmazott/ csupán 12 százalékban teljesi- 
a dolgozó földműveseknek; is tá- augusztus 1-én vállalta, hogy 10 tette. ..
mogatniok kell a szövetkezet vágóállat hizlalására köt szer- A harasztosi szövetkezet ve-

ISKOLÁSOK FEGYELMÉBE!

A könyvesboltok szerdán és 
szombaton délután is nyitva 
vannak. A könyvesboltokban 
kapható tankönyvek mind ér

vényesek.

——ződést s e vállalást tulteljesi. zetőségónek a néptanáccsal és a
A harasztosi dolgozó földmű- tette. Racotta Mária és Török tömegszervezetekkel karöltve te

vések a tömegszervezetek felyr Erzsébet a tojásgyüjfési Jervet vékenyebb felvilágosító munkát 
lágositó munkája nyomán, kö- 340 százalékban teljesítették.
vetik Pártunk tanítását és fe- A harasztosi szövetkezetnek

, célkitűzéseit. zetőségének a néptanácesal és a EGYLOVAS STRÁFSZEKE- 
RÉT VESZÜNK 

„VICTOPíA". Horea-ut 108 s*.

lesleges terményeiket a szövet- nagy segítséget nyújt a „Sarló 
kőzetben értékesítik. így például és kalapács" kollektív gazdaság, 
az elmúlt hónapban közel 3000 A kollektivisták az elmúlt hó- 
darab tojást, 120 kiló búzát és napban jelenfős értékű zöldsé- 
egyéb mezőgazdasági terményt get értékesítettek a szövetkeze- 

■ vásárolt a szövetkezet. A falusi tekben.

kell végeznie a szövetkezeti élet 
megerősítéséért. A jövőben a 
vezetőség törekedjék arra, hogy 
a szükséges ipari cikkeket ide
jében beszerezze, mert csak igy 
teljesítheti az értékesítési ter
vét. K. J

S PORT
A MOSZKVAI CDSzA CSAPATA

DARUGÓ BAJNOKSÁGÁT

MOSZKVA. — A Szovjetunió

fe OLOS eij W
tereiében előadások sorremije
Az ARLUS Kolozsvár-tartományi 

szervezete a napokban uj kultúr
termet avatott fel a Puskin-utca 
1 szám alatti székházában. A ro
mán-szovjet barátsági hónap élőké, 
ízületei során az uj kulturhclyi- 
ségben naponta este 6 órai kez
dettel magas színvonalú előadáso. 
kát tartanak a szovjet irodalom, 
művészet és tudomány tárgyköré, 
bői. Az előadások sorrendje a kö. 
vetkező:

Szerdán, szeptember 19-én Spá- 
nov: „Incenditatorii” (Gyujtoga. 
tók) című könyvének recenziója az 
írószövetség közreműködésével.

Csütörtökön, szeptember 20-án: 
,>Glinka, a nagy orosz zeneszerző". 
Előadást tart Lakatos István ze
nei illusztrációkkal.

Pénteken, szeptember 21-én ,•Is
merjük meg a Szovjetuniót''. Be. 
számoló a Szovjetunió újabb tudo
mányos, technikai, művészeti és más 
megvalósításairól.

Szombaton, szeptember 22-én: 
Irodalmi vita az olvasókkal a .Tá
vol Moszkvától" és „Tavasz íz

Oderán” eimü szovjet regényekről 
Hétfőn, szentembe” 24-én. Eiö 

adássorozat indul a műkedvelő mű
vészi csoportok részeve. A c.klu? 
témája: „Tanuljunk * szovjet ' do! 
gőzök művészi kollektíváinak gaz
dag tapasztalataiból,” Az első elő
adás a Szovjetunió m ikedvelö cso
portjainak tevékenységéről szól.

Kedden, szeptember 25-én: Meg
beszélés tcchnikusokíu'i, mérnökök
kel, a Mérnökök és Technikusok 
Tudományos Egyesületének közre
működésével.

Szerdán, szeptember 26-án- Re. 
számolók és viták a színészet kér. 
dóséiról*  a színházak tagjaiva..

Csütörtökön, szeptember 27-én: 
Kamara-hangverseny, orosz-siov- 
jet zene. A hangversenyt rövid 
bevezető elözj meg.

Pénteken, szeptember 28.án: Ta
lálkozó a „Vca- Noa" Híj Szazad) 
olvasóival.

Szombaton, szeptember 29-én: 
„A képzőművészet nagy lendületé 
a Szovjetunióban”. Előadási tart 
Ditról Ervin.

HOL A HIBA?
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

Sokszor előfordul, hogy az üzie. 
tekben hétfői napokon az előző 
hét szombatjáról visszamaradt ke
nyeret osztják. Az állott kenyér 
ilyenkor már penészizü, sőt né
melykor savanyu is. Hol a hiba? 
Az aranysárga buzaszemckből miért 
lesz élvezhetetlen kenyér?

A sütőipari vállalat 'vezetősége 
jó lenne, ha kivizsgálná a k?ayér 
penészesedésének okát. Lehet, hogy 
az őrlésnél van a hiba. De fennáll, 
hat ugyanakkor a kenyérsütésnél is 
a minőségi munka hiánya. Amikor 
a gyárak és üzemek dolgozói öt
éves tervünk sikere érdesében 
arra törekszenek, hogy nemcsak 
mennyiségi, de minőségi munkát is 
végezzenek, szükséges, hogy a sü
tőiparban dolgozó elvtársak szín, 
tén súlyt fektessenek a minőséin 
munkára.

Kiss Gyula.
a Tcchnofrig dolgozója

labdarugó bajnokságainak küzdel
mei a befejezéshez közelednek. A 
bajnokság sorsa azonban már el
dőlt, amelyet nagy fölénnyel a 
moszkvai CDSzA együttese nyert 
meg. A második .helyre a tbiliszi 
Dinamó, mig a harmadik helyre a 
Sahtyor csapata került. Annál na
gyobb a harc hat csapat között,

NYERTE A SZOVJETUNIÓ LÁB.

mert csak az utolsó fordulóban 
dől el, hogy a gorkiji Torpedó és a 
tbiliszi szpárták mellett melyik 
két csapat esik még ki az első 
osztályból. A legnagyobb sikerrel 
az utóbbi hetekben a leningrádi 
Dinamó csapata szerepelt, amely a 
kiesési zónában volt és egymás 
után elért hat győzelmével 15 csa
pat közül a hetedik helyre tört 
előre.

KETTŐS VILÁGCSÚCS OT ÉRT EL PRÁGÁBANZATOPEK
PRÁGA. — Vasárnap fejeződtek 

be a Csehszlovák Köztársaság at
létikai bajnokságainak küzdelmei. 
Az utolsó versenynapon Zatopek, a 
csehszlovákok világhírű távfutója,

kettős világcsúcsot ért eL A 20 
kilométeres síkfutásban 1 óra 1 
perc 16 másodperces idővel, mig 
az 1 órás síkfutásban 19.558 mé
teres távval állított fel uj világ
csúcsot.

A SZOVJETUNIÓ RÖPLABDA CSAPATÁNAK ÚJABB GYŐZELME 
AZ EURÓPA-BATNOKSÁGON

eredményei: 13:15, 15:9, 16:14, 15:12.
A román csapat legközelebbi el- 

ujabb Icnfolc Izrael együttese lesz.

PÁRIZS. — Az Európa röplabda
bajnokság második fordulójában a 
Szovjetunió férfi csapata 
győzelmet ért cl. Belgium váloga
tottja ellen 3:0 arányban győzött 
és ezzel az újabb győzelmével meg
nyerte a csoportbajnokságot. A 
RNK válogatottja — mint jelen 
tettük —, 3:1 arányban győzött a 
franciák ellen. Az egyes játszmák

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség; Horea-ut 6, H. 
emelet. Telefon; 15—3S. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16- Tele

fon; 19—-11.
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